



Издается  
с июля 1974 года

# ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 5 МАРТА 2024 ГОДА

№7 (2417)



В фокусе внимания

## НА LADA ISKRA

В АО "БРТ" реализуется программа перспективного развития, которая рассчитана на 2024-2025 годы. Пик освоения новой резинотехнической продукции приходится в основном на 2025 год. В планах предприятия "Балаковорезинотехника" - организация производства опор двигателя на семейство бюджетного легкового автомобиля "LADA Iskra" класса "B" с 1,6-литровым двигателем. Запрос на изготовление деталей поступил от руководства тольяттинского автогиганта на исходе прошлого года. Перспективный легковой автомобиль начнут собирать на АвтоВАЗе на новой "логановской" платформе CMF-B-LS в кузовном исполнении "седан", "универсал" и "универсал-кросс". Линейка LADA новой модели Iskra появится на российском автомобильном рынке, предположительно, в начале следующего года. Данный автомобиль придет на смену LADA Granta.

## НА МАШИНЫ ПОВЫШЕННОЙ ПРОХОДИМОСТИ

На стадии проработки производства находятся шумоизоляционные изделия на две модификации внедорожного автомобиля марки "УАЗ" (Патриот и Профи) и серия резинотехнических уплотнителей (стекла окна заднего обзора, ветрового окна, проёма двери) на российский среднетоннажный грузовой автомобиль "Зил-131". Вопросами освоения деталей на автомобиле повышенной проходимости занимается руководитель проектов Проектного офиса АО "БРТ" Ольга Саяпина. Согласно намеченному плану перспективного развития, серийный выпуск обивок шумоизоляции и уплотнителей должен начаться весной этого года.

## ПЛАСТИК - НА ПЕРЕРАБОТКУ

По инициативе профсоюзного комитета коллектив АО "БРТ" традиционно участвует в этом году в региональном экологическом проекте "Водорослям - крышка", который ежегодно проходит в рамках Всероссийской акции "Волга, живи!". Заводчане собирают в специальные контейнеры пластиковый мусор, который весной будет отправлен в адрес регионального оператора на дальнейшую переработку. На вырученные средства руководство профкома БРТ закупит мальков растительноядных рыб для запуска в бассейн реки Волги. Можно сдать пластиковые крышки от пустых банок из-под молока, соусов, газированных напитков, соков с маркировкой 2, 02, HDPE, TETRA PAK, BERICAP без вкладышей и включений.

## Уважаемые работники Акционерного общества "Балаковорезинотехника"! Примите самые искренние поздравления с Днём 8 Марта!

Этот праздник связан с приближением весны. Первая звенящая капля пробуждает в нас чувства нежности, гармонии, радости, красоты и очарования. А олицетворением солнечного света, ярких луговых цветов и чистого спокойного неба являетесь вы - хранительницы домашнего очага, обеспечивающие уют и комфорт близким. Ваш труд на благо производства бесценен. И все-таки огромный вклад в рождение и воспитание детей является самым определяющим для женщины. Спасибо вам за то, что всегда рядом, за доброту, терпение, понимание и поддержку!

В этот замечательный день желаю вам прекрасного настроения, цветов и приятных сюрпризов, восхищенных взглядов и улыбок! Пусть на душе всегда будет светло и радостно!

**Н.В. Шутов,**  
председатель Совета директоров АО "БРТ"

## Уважаемые сотрудницы АО "БРТ"! Поздравляю вас с Международным женским Днём!

Слова восхищения и благодарности адресую в первую очередь всем мамам, подарившим новую жизнь. Пусть этот праздник преподнесет вам самые незабываемые моменты, приятные сюрпризы и позитивные эмоции! Пусть ваша созидательная энергия продолжает бить ключом, а душевная щедрость, искренняя доброта, природная красота делают этот мир более ярким, дарят надежду на лучшее, вдохновляют мужчин на решительные поступки. Оставайтесь такими же нежными, ранимыми и очаровательными. Будьте любимыми, и пусть ощущение счастья никогда не покидает вас!

Желаю вам крепкого здоровья, молодости и долголетия, семейного благополучия, солнечного настроения и исполнения всех самых заветных желаний!

**А.С. Тумов,**  
генеральный директор АО "БРТ"

## Дорогие труженицы! От чистого сердца поздравляю вас с праздником весны, молодости и красоты!

Искренние слова любви, восхищения и признательности за многолетний труд на производстве адресую всем представительницам прекрасного пола, работающим на заводе. Всегда восхищаюсь вашей красотой, хрупкостью и огромной внутренней силой, которая позволяет вам великолепно справляться с профессиональными обязанностями и жизненными трудностями. Никто не может так безгранично и преданно любить, как женщина, быть внимательной, доброй, чуткой, заботливой.

Пусть все, кем вы дорожите больше всего на свете, будет живы, здоровы! Пусть в этот весенний день солнце согреет вас своими теплыми лучами, а близкие подарят цветы и улыбки, которые обещают прекрасное настроение!

**Т.А. Чубрикова,**  
председатель ППО АО "БРТ"

&gt; Татьяна Олейникова

## КОГДА В ГЛАЗАХ ИСКРИТСЯ СЧАСТЬЕ...

**Помните закон Кулона о том, что одноименные заряженные частицы отталкиваются, а разноименные притягиваются друг к другу? Вы спросите, какое это имеет отношение к нашим героиням - представительницам молодёжного движения Балаковорезинотехники. Да самое прямое!**

Екатерина Куликова, Ольга Керимова, Алёна Олокина, Татьяна Морозова, Анастасия Патрикеева владеют разными профессиями, имеют разные характеры, увлечения... Но ведь что-то их объединяет, магнитит друг к другу. Что именно - давайте разбираться. Молодость - самая прекрасная пора, раз! Все трудятся на промышленном предприятии "Балаковорезинотехника" - два! Входят в актив Молодёжного Совета, созданного при профсоюзной организации, - три! Не так уж и мало этих самых зарядов, являющихся движущей силой для реализации интересных идей и смелых проектов. Всё, чем занимается, где замечен Молодежный Совет АО "БРТ" на заводе и за его пределами, - это придумывают они, девочки, и их куратор - председатель первичной профсоюзной организации Татьяна Александровна Чубрикова.

В 2023 году заводская молодежь открыла для себя интеллектуальную виктори-

Федерации профсоюзных организаций Саратовской области при поддержке руководства профкома Балаковорезинотехники.

Февраль 2024 года ознаменовался добрыми делами. Актив Молодёжного Совета вместе с сотрудниками профкома и работниками предприятия принял участие в благотворительной акции, посетив частный приют бездомных животных "Том и Джерри". Волонтеры АО "БРТ" доставили за город 15 кг корма, крупы и другие продукты питания для 50 собак, обитающих в питомнике.

Так какие же они, наши молодые современники? Такие разные. И такие одинаковые! Они нежные, красивые, отзывчивые, инициативные, энергичные, хозяйственные, творческие, талантливые. И что очень важно - умеют радоваться чужому успеху.

Инженер по нормированию

труда ООТиМ **Алёна Олокина** трудится в АО "БРТ" относительно недавно, с марта 2020 года, но уже успела громко заявить о себе, вступив в ряды Молодёжного Совета. Став активным участником молодёжных проектов, девушка запомнилась по музыкальным поздравительным клипам, снятым по случаю профессионального праздника и Нового года. В клипе, посвященном Дню химика, Алёна вела себя настолько непринужденно, что

складывалось впечатление, будто она только и делает, что поет и снимается в игровых роликах. Во втором "музыкальном подарке" молодой специалист предстала в образе очаровательного жирафа, исполняющего желания заводчан. Алёна и в повседневной жизни задорная, весёлая, открытая, доброжелательная. А ещё довольно самокритичная. Утверждает, что молодёжная организация помогает ей совершенствоваться. В быту девушка любит вышивать, вязать, рисовать, но, по её признанию, никогда не доводит начатое дело до конца. "Потому что



Татьяна

нет контроля, - смеётся она. - Одно дело давать обещание себе самой, и совсем другое дело - коллегам. Когда принесла бумажного дракона для украшения рабочего кабинета и участия в предновогоднем конкурсе, в отделе все были приятно удивлены. Для личного пользования не стала бы так усердствовать над игрушкой. Заводская "молодёжка" учит меня быть последовательной, ответственной".

Экономист ООТиМ **Анастасия Патрикеева** окончила РАНХиГС, очень любит свою профессию и с удовольствием ходит на работу, умеет хорошо рисовать, в хореографической студии освоила хип-хоп, русские народные и эстрадные танцы - эти увлечения забрала в большую жизнь из школы. О себе говорит так: "Мечтаю о многом. Мечтать не вредно, вредно не мечтать!". Считает новых друзей из Молодёжного Совета своими единомышленниками. Анастасия принимала самое активное участие в съёмках нового года музыкального клипа: сыграла одну из главных ролей, и как актриса была очень органичной и убедительной в образе Царевны-повелительницы. Желает растормошить молодых заводчан, направить их энергию в нужное русло, настроить на позитивные дела. Из самых интересных реализованных молодёжных проектов этого года выделяет тайм-билдинг по эффективному распределению времени, который провела на профсоюзной площадке Екатерина Куликова.

Ведущий специалист по имущественным и корпоративным делам юридического отдела **Екатерина Куликова** окончила СГАП, старается везде успевать - на службе и дома, так как живёт по принципам эффективного тайм-менеджмента, следит за трендами современной моды, увлекается психологией и горными лыжами, старается быть образцовой мамой. Екатерина мечтает о скором наступлении настоящей весны и тепла. А ещё - о здоровье для близких, чтобы с радостью ходить на работу и ещё с большей радостью возвращаться домой (в её жизни так и есть). Чтобы было больше улыбок, счастья, радости и хороших новостей. Чтобы всегда находилось время для увлечений, чтения книг и встреч с друзьями. Екатерина считает, что нужно совершенствоваться и в работе, и в жизни, становиться



Анастасия

ну "Квиз, плиз!". И успешно дебютируя в первой игре, не снижала оборотов во всех последующих мозговых штурмах. Заметным стало и летнее онлайн-участие заводской команды в региональном экологическом квизе, стартовавшем на территории Саратовской области при поддержке фонда Президентских грантов. Тогда команда "Бригада" заняла 9 строчку из 36 мест, обозначенных в турнирной таблице. А осенью команда Молодёжного Совета заняла второе место в городской интеллектуальной викторине, организованной лидерами

дела **Екатерина Куликова** окончила СГАП, старается везде успевать - на службе и дома, так как живёт по принципам эффективного тайм-менеджмента, следит за трендами современной моды, увлекается психологией и горными лыжами, старается быть образцовой мамой. Екатерина мечтает о скором наступлении настоящей весны и тепла. А ещё - о здоровье для близких, чтобы с радостью ходить на работу и ещё с большей радостью возвращаться домой (в её жизни так и есть). Чтобы было больше улыбок, счастья, радости и хороших новостей. Чтобы всегда находилось время для увлечений, чтения книг и встреч с друзьями. Екатерина считает, что нужно совершенствоваться и в работе, и в жизни, становиться



Алёна

ПОДАРОЧНЫЕ  
СЕРТИФИКАТЫ - ПОБЕДИТЕЛЯМ

*Подведены итоги фотоконкурса, объявленного Молодежным Советом и профкомом АО "БРТ" в середине февраля. Напомним, творческий проект был приурочен к празднованию Дня защитника Отечества.*

В конкурсе, посвященном государственному празднику, приняли участие работники предприятия. Тематические фотографии, присланные участниками, были размещены на странице первичной профсоюзной организации АО "БРТ" в социальной сети Вконтакте и мессенджере Viber. Заводчанам предлагалось проголосовать за понравившийся снимок с помощью одобрительного смайлика.

Итак, по результатам голосования определены три победителя. Первое место занял специалист по ремонту и обслуживанию оборудования цеха № 113 Эдуард Никифоров. Он предоставил на конкурс снимок, на котором запечатлен с маленькой дочкой на руках во время поездки на Всероссийский экологический спортивный праздник "Самарская Лука". Свой первый марафонский забег Эдуард Геннадьевич посвятил дочери, подарив ей на память медаль финишера. Образ любящего и любимого папы, прекрасного семьянина и защитника Родины, вызвал у работниц завода наибольшее количество положительных отзывов. Многие знают, что Эдуард - бывший пограничник, спортсмен. Э.Г. Никифорову вручен сертификат в ГМ "Лента" на 2000 рублей. Наверняка часть этих денег он потратит на лакомства для дочурки, которую обожает, а иногда балует.

Следующим по количеству набранных голосов стал Артем Карепанов - транспортный рабочий цеха № 055. Артём выбрал для конкурса фотографию, сделанную непосредственно на рабочем месте - в фирменной спецовке с эмблемой предприятия он управляет транспортировкой контейнера. Условия конкурса предусматривали возможность предоставления снимков во время работы с инструментами. Артём любит завод, свою профессию, коллектив. Все знают о том, что Артём пишет стихи, и не раз посвящал поэтические строки Балаковорезинотехнике по случаю ярких производственных событий и памятных дат. Серебряному призёру достался подарочный сертификат в ГМ "Лента" на 1500 рублей.

На третьем месте - работник участка связи отдела АСУ Михаил Спехов. Снимок, который прислал Михаил Николаевич на фотоконкурс, сделан в первые дни службы в Советской Армии. Фотограф оставил на память патристичный кадр, запечатлев на плёнке самый важный и торжественный момент для новобранца - принятие воинской присяги на верность своему Отечеству. После окончания школы сержантов командование оставило Михаила в учебной части готовить младший сержантский состав радиационной разведки - одного из всего набора, отметив его деловые и личные качества. Товарищи по работе утверждают, что Михаил Николаевич Спехов - опытный специалист, а еще спортсмен и грибок с многолетним стажем. Он любит свою малую родину - город Балаково и его окрестности, часто бывает на природе. Обладатель "бронзы" отправится в ГМ "Лента", имея на руках подарочный сертификат на 1000 рублей.

Остальные участники фотоконкурса, посвященного Дню защитника Отечества, получают поощрительные призы - по два билета в развлекательный центр "Мир" на сеанс приключенческого фильма "Три мушкетёра. Миледи".

К 8 Марта

## РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ

*По случаю Международного женского Дня представительница прекрасного пола Балаковорезинотехники ждёт сюрприз. Профком предприятия проводит розыгрыш призов.*

Накануне праздника 8 Марта в Группе Профком БРТ в социальной сети "ВКонтакте" будет размещена ссылка. Нужно будет пройти по ней и поставить сердечко под текстом. С помощью генератора случайных чисел, то есть случайно, будут определены три победителя. Участница, занявшая 1 место, получит в подарок сертификат на фотосессию с профессиональным фотографом. За 2 место положен денежный сертификат, который можно будет отоварить в "Магнит Косметик". Обладательнице 3 места вручат сертификат, по которому она сможет получить набор шоколадных конфет от известного российского производителя.



Екатерина

лучшей версией себя, верить в лучшее и находиться в окружении хороших людей. В прошлом году представляла интересы АО "БРТ" на областном молодёжном профсоюзном форуме, участвовала в мастер-классах, а потом делилась с работниками предприятия полезной информацией. Екатерина, отлично владеющую словом, интересно слушать. И очень приятно созерцать, потому что выглядит она так, будто сошла с обложки крутого глянцевого журнала.

ожидают пополнения. И этом прекрасном состоянии Олечка старается (по возможности) принимать участие во всех молодёжных проектах. "О чём может мечтать женщина в моём положении? О лёгких родах и рождении здорового ребёнка. Хочется как можно быстрее закрыть ипотечный кредит, жить долго и счастливо", - уточняет она. Говорит, что в декретном отпуске будет скучать по заводу и друзьям из молодёжной организации, с которыми нашла

общий язык с первых минут знакомства.

Мастер участка намазки цеха № 113 **Татьяна Морозова** работает на Балаковорезинотехнике с 17 лет. Стартовала на производстве в качестве оператора ЭВМ, освоила профессии кладовщика и приёмщика сырья. Потом стала замещать мастера - вот тут-то её и заметило руководство цеха. Танюше нравится читать серьёзную литературу, ходить на мастер-классы в художественную мастерскую "ТНЕО" и рисовать акварелью, а также заниматься "пилатесом". Эта система физических упражнений (разработана Джозефом Пилатесом) позволяет ей находиться в хорошей физической форме, поддерживать фигуру в идеальном состоянии, прекрасно выглядеть. Поскольку муж у неё - профессиональный музыкант, Татьяна любит вместе с ним петь

дома под гитару, ездить на фестивали, бывать на концертах. Мечтает жить на побережье Чёрного моря, стать воспитателем детского сада и научить подрастающее поколение чему-нибудь хорошему. О коллегах из Молодёжного Совета говорит так: "Конечно, мы очень разные. Но точек соприкосновения у нас много - у всех креативное, творческое мышление и активная жизненная позиция. Поэтому мы и не даём скучать ни себе, ни заводчанам".

*Фото из личного архива*



Ольга

Старший кладовщик 47-го склада **Ольга Керемова** трудится на БРТ в течение 8 лет, называет завод вторым домом, а коллектив - дружной трудовой семьёй. Раньше Оля увлекалась фигурным катанием, а с рождением дочки всё свободное время посвящает её воспитанию. Девочка любит рисовать, поэтому ей покупают много развивающих картинок для украшения, за которыми она проводит время вместе с мамой. Скоро Ольга станет второй раз мамой - в семье

## НАЧАЛИСЬ ДОРОЖНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

**АВТОВАЗ выпустил опытную партию автомобилей LADA Iskra.**

Об этом в эфире телеканала "Тольятти 24" сообщил глава компании "АВТОВАЗ" Максим Соколов, добавив, что они уже проходят дорожные испытания. По его словам, премьера новой модели состоится в ближайшее время.

Как сообщалось ранее, производство нового семейства LADA Iskra, которое построено на глобальной платформе XJO, планируется запустить на автозаводе в Тольятти в начале 2025 года. Новинка будет выпускаться в трех вариантах кузова: седан, универсал и кросс-универсал. При этом LADA Iskra будет представлена на рынке параллельно с более компактной и бюджетной машиной LADA Granta, и со временем заменит полностью эту модель в линейке АвтоВАЗа. Производство LADA Granta планируется полностью завершить к 2027 году.

**Александр Чупров,**  
Аналитическое агентство "Автостат", 28.02.2024 г.

## ОТ ТЕСТОВЫХ ПАРТИЙ ДО СЕРИИ

**Предприятие "ЛАДА Ижевск" продолжает выпуск опытной партии LADA Largus. В дополнение к коммерческим фургонам, которые начали собирать на прошлой неделе, в тестовое производство поступили пассажирские версии LADA Largus.**

По сообщению пресс-службы автопроизводителя, все до мая 2024 года планируется выпустить около 80 автомобилей, на которых будут отработаны технологические процессы полного цикла производства, а также будет проведено обучение персонала. "Мы видим, как Largus высоко востребован на рынке, и прилагаем максимум усилий для того, чтобы в мае перезапустить серийное производство автомобилей с ДВС с надлежащим уровнем качества и в необходимых объемах", - заявил президент АО "АВТОВАЗ" Максим Соколов.

Кроме того, в декабре 2023 года завод "Лада-Ижевск" начал производство опытной партии LADA E-Largus, которая состоит из 30 электромобилей. Запуск полномасштабного производства E-Largus намечен на третий квартал 2024 года. В настоящее время на Ижевском автозаводе работает 1,5 тысячи человек, а к моменту запуска основного конвейера производительностью 25 машин в час, в мае, штат предприятия будет расширен до 3 тысяч сотрудников.

Напомним, решение о переносе производства LADA Largus с основной площадки в Тольятти на завод "Лада-Ижевск" было принято в конце лета 2023 года. Это необходимо для высвобождения мощностей для выпуска новых моделей на платформе LADA Vesta в 2024-2026 годах. Так, планируется поставить на конвейер представительский седан LADA Aura и новый кроссовер на платформе Vesta.

Как ранее сообщал "Автостат", инвестиционная программа АвтоВАЗа на 2024 год превысит 40 млрд рублей. Согласно стратегии развития компании до 2030 года, планируется сохранить лидирующее положение марки LADA на российском автомобильном рынке. Этому будет способствовать, в том числе, выпуск 12 новых моделей в различных сегментах, а также развитие партнерских проектов.

**Аналитическое агентство "Автостат", 27.02.2024 г.**

## РАЙОННЫЕ ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

**Механик подготовительного цеха № 101 АО "БРТ" Владимир Викторович Стещенко принял участие в зимнем спортивном празднике - Втором лыжном марафоне "Petrovsk-SKI-2024".**

Соревнования стартовали в городе Петровске Саратовской области, в воскресенье, 11 февраля. Гонки проходили по лыжной трассе лесопарка "Сосны". На лыжно вышло более 300 спортсменов из различных регионов России. Среди участников были замечены и профессиональные лыжники из Москвы, Санкт-Петербурга, Пензы, Рязани, Саратова и других городов. Заводской спортсмен выбрал самую длинную дистанцию. За успешное преодоление максимального расстояния балаковский лыжник получил на память медаль финишера и приятные впечатления.

## ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

**Создание современного высокоэффективного производства, способного обеспечить выпуск до 80 тыс. автомобилей в год, и достижение высокого качества и потребительских свойств продукта станут приоритетными направлениями развития "КАМАЗа", согласно принятой в компании Стратегии-2030.**

Эффективная политика руководства страны и Президента Владимира Путина, нацеленная на укрепление промышленного суверенитета государства, позволила России самостоятельно обеспечивать потребности своей экономики, и "КАМАЗ" вносит значимый вклад в этот процесс.

"КАМАЗ" завершает очередной этап развития рядом ключевых факторов. Реализован первый этап проекта "Реинжиниринг" - это освоение базовых узлов автомобилей К5, также завершены многие проекты по К5, реализуются проекты по производству ведущих мостов, расширению мощностей по двигателю Р6, второй этап сборки кабин. Ещё один важный фактор - интеграция совместных предприятий в производственный процесс ПАО "КАМАЗ" в связи с уходом зарубежных партнёров.

В стратегии можно выделить два основных направления, заложенных в её основу с точки зрения продукта: создание современного высокоэффективного производства, способного обеспечить объёмы производства до 80 тыс. автомобилей в год, и достижение высокого качества и потребительских свойств продукта, - рассказал главный технолог "КАМАЗа" - директор технологического центра Наиль Замалиев. По первому направлению задача заключается в создании сбалансированного гибкого производства с концентрацией компетенций и обеспечением эффективного использования производственных мощностей. Планируется, что будут созданы центры компетенций по основному производству, заготовительному и вспомогательному.

Речь идёт о таких центрах компетенций, как "Производство двигателей", "Производство мостов и осей", "Производство КПП, валов и шестерён", "Производство раздаточных коробок", "Автомоборочное производство", "Производство запасных частей". Сейчас на "КАМАЗе" приступили к реализации первого этапа - центр компетенций "Производство двигателей" на базе КАМА-Дизель" с задачей сборки двигателей и производства основных комплектующих с завода двигателей. Таким образом, в данном подразделении будет сосредоточено производство двигателей и их комплектующих для всего семейства автомобилей КАМАЗ.

Реализацию комплексного подхода к системе организации производства в механообрабатывающих процессах можно рассмотреть на примере участка изготовления полуосей. Существующее производство имеет ряд узких мест, например, отсутствие гибкости специализированных линий, их переналадка отличается высокой трудоемкостью. Внедрение новых моделей полуосей приводит к необходимости закупки нового оборудования.

Реинжиниринг производства позволит создать современный комплекс. Он будет включать робототехнические ячейки с токарными и токарно-фрезерными станками ЧПУ и многоосевыми роботами; роботы установки закалки ТВЧ сканирующего типа с операцией отпуска с автоматизированной установкой правки. Появится пост контрольной ячейки в формате SPC, а также логистическая зона с хранением оснастки, инструмента, заготовок и деталей.

Качество продукции будет достигнуто за счёт обеспечения прослеживаемости на всех этапах производства и применения систем опознавания, измерения габаритов детали в станке, распознавания и минимизации трещин после правки и ТВЧ, автоматической сортировкой годных и негодных деталей. Автоматизация линии позволит создать современные и эргономичные рабочие места.

Что касается заготовительных и вспомогательных производств, то они также будут трансформированы с учётом современных реалий. Будут созданы центры компетенций "Кузнечное производство", "Термогальваническое производство", "Литейное производство", "Ремонтно-инструментальное производство". У заготовительных производств есть возможности повышения эффективности не только собственного производства, но и заводов-поставщиков их продукции. Одно из таких ключевых направлений - потенциал повышения точности поковок и отливок.

Кроме того, в Программе стратегического развития ПАО "КАМАЗ" на период до 2030 года в отдельный контур выделена роботизация производства. В первую очередь, планируется роботизация рабочих мест с наиболее вредными и тяжёлыми условиями труда. К ним относятся стандартизированная роботизация сварки на ПРЗ, обслуживание стержневых машин, обрезка и зачистка отливок на литейном заводе, обслуживание прессов, укладка поковок на кузнечном заводе, логистика со склада до сборки на автомобильном заводе и заводе двигателей, а также сборка, накатка и балансировка колес, вклейка лобового стекла на автомобильном заводе.

**Официальный сайт ПАО "КАМАЗ", 20.02.2024 г.**

Гл. редактор Т.Г. Олейникова	Учредитель и издатель - АО "Балаковорезинотехника". Адрес редакции: 413856 г. Балаково-16, Саратовской обл., АО "БРТ", центральная проходная. Телефоны: 49-67-02, 49-61-56. E-Mail: progress@balrt.ru	Отпечатано в типографии АО "БРТ". Адрес типографии: г. Балаково-16, Саратовской обл., АО "БРТ", центральная проходная.	Объем 1 п.л., тираж 500 экз. Подписано в печать в 14.30 Газета выходит 1 раз в неделю. Распространяется бесплатно.
---------------------------------	--	---	---